

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Γραμματείας Ιατρικής Σχολής, Μ.Ασίας 75, 11527 Αθήνα
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2021-2023

Αθήνα, 16-11-2022

Δελτίο τύπου

Συνάντηση ΠΟΣΔΕΠ – Υπουργείου Παιδείας

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ είχε στις 16-11-2022 συνάντηση με τον Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Άγγελο Συρίγο και τον Γενικό Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. Οδυσσέα Ζώρα με τηλεδιάσκεψη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα της ΠΟΣΔΕΠ, που έγινε αμέσως δεκτό, με αφορμή τη δημοσίευση της απόφασης 1911/2022 του Συμβουλίου της Επικρατείας για την αντισυνταγματικότητα του ειδικού μισθολογίου των μελών ΔΕΠ.

Ζητήθηκε από το Υπουργείο Παιδείας η υποστήριξη του αιτήματος της ΠΟΣΔΕΠ για αύξηση των αποδοχών σε αξιοπρεπή επίπεδα, σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ, αλλά και σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά δεδομένα. Εξάλλου, τόσο χαμηλές αποδοχές είναι αποτρεπτικές για την προσέλκυση σε νέες θέσεις ΔΕΠ ελλήνων επιστημόνων από το εξωτερικό (brain gain). Τέθηκε επίσης το ζήτημα της καταβολής με νομοθετική ρύθμιση της αναδρομικής διαφοράς σε όλα τα μέλη ΔΕΠ, ανεξάρτητα από τη δικαστική διεκδίκησή της.

Το υπουργείο βλέπει θετικά το αίτημα αλλά επιφυλάχθηκε αναμένοντας σχετική γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για τους όρους συμμόρφωσης με την απόφαση του ΣτΕ.

Στη συνάντηση, διάρκειας 1,5 ώρας, που διεξήχθη σε εξαιρετικό κλίμα, έγινε επίσης εκτενής συζήτηση για τις ανάγκες των πανεπιστημίων για θέσεις ΔΕΠ και λοιπού προσωπικού, για τις οποίες ζητήθηκαν και θα διατεθούν από το Υπουργείο αναλυτικά στοιχεία. Τέθηκε επίσης το θέμα της ενίσχυσης των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων χωρίς δίδατρα, για την οποία ο κ.Υφυπουργός δήλωσε πως είναι υποχρέωση των πανεπιστημίων, καθώς και η ανάγκη κάλυψης των αυξημένων δαπανών των πανεπιστημίων λόγω της ενεργειακής κρίσης.

Η εξέταση των θεμάτων που απασχολούν τα ελληνικά πανεπιστήμια και τους πανεπιστημιακούς θα συνεχιστεί σε νέα συνάντηση με το Υπουργείο Παιδείας, ενώ η ΠΟΣΔΕΠ έχει ζητήσει συναντήσεις με το Υπουργείο Οικονομικών και τα κόμματα της Βουλής.

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Σεϊμένης

Καθηγητής



Ο Γραμματέας

Γιώργος Λιτσαρδάκης

Καθηγητής